



他们的课堂 在枪响声中,在解剖台上

本报首席记者 陈佳妮 本报记者 许金妮

有这么一群人,他们有着“双重身份”:既是为人民服务的民警,又是教书育人的老师。不过,他们的教学地,可不限于三尺讲台——

百米内警灯忽闪,现场一片沉寂。当别人匆匆撤离危险之境时,穿着厚重防爆服的他却又义无反顾地“逆行”。他是湖州市公安局特警支队二大队排爆手李惠国,也是一名排爆教官,他的课堂,在一次次训练以及实战中。

冰冷的尸体躺在解剖台上,空气中都是刺鼻的药水味,可他却像没闻到似的,一刀下去,直击重点,“为生者权,为死人言”。他是杭州萧山刑事科学技术队伍的“掌门人”胡新全,是萧山区公安分局的资深法医,他的课堂,在案发现场和锃光发亮的解剖台上。

这是一堂“听声辨位”课,操场四个角各有一人持枪,学员站在中间。枪响,学员改变身体方向和状态,警戒,在奔跑中拔枪上膛,锁定目标方向……下指令的人,是金华市人民警察培训学校的巫晓欢,也是一名“神枪手”,他的课堂,在一声又一声的枪响中。

趁着上下车的人流量大,扒手蠢蠢欲动,可还没动手,就被盯上了。他一个箭步冲上去,一个反手抓住了小贼。他是杭州地铁公安驻站民警孙大庆,也是年轻民警眼中的榜样,他的课堂,在人来人往的地铁站里。

今天是教师节,我们走近这几位民警老师,感受他们与众不同的课堂,也祝他们“节日快乐”!

「法医「胡一刀」——年轻法医眼中的「定海神针」」
「每跟师父办一个案子,就像上了一堂课」

「枪王」巫晓欢——培养出新一代「枪王」
「他是不按「套路」出牌的老师」

「师父说,我们只可以胜,不可以败」

排爆手李惠国——徒弟都是他的生死兄弟

「这样的人,当然要叫一声老师啊」

地铁民警孙大庆——年轻民警说他是个“宝藏”

详见2.3版

拼酒起冲突,小伙下楼时撞死了酒店房东 赔出130万元后,他把酒友和酒店老板告了

通讯员 陆承焕

本报讯 跟朋友组了酒局只为尽兴,结果不仅跟朋友翻了脸,还闹出了人命,东阳的80后小韦从没想过,一场普通的酒局竟会给自己和他人带来厄运。

2018年12月,小韦和朋友阿江叫了些朋友一起喝酒,一行七人来到老板青青开办的酒店包厢内。喝到兴起,小韦和阿江开启了“拼酒”模式,但小韦很快就喝醉了,并与阿江发生了言语和肢体冲突。在朋友的劝阻下,小韦为避免冲突升级,自行离开了包厢。

谁料,醉酒的小韦在下楼过程中,竟将正上楼的酒店房东张某撞倒,两人一同摔下楼梯。张某经抢救无效死亡。

此后,小韦被刑事拘留,并在有关部门的协调下与死者家属达成和解,向死者家属赔偿了130万元,最终未被追究刑事责任。在和解书中,死者家属授权小韦向酒店老板和其他6名酒友追偿的权利。

今年4月,小韦将青青、阿江等7人诉至东阳市法院。

小韦认为,虽然自己存在过错,但酒局中的其他人员存在放任自己“拼酒”的行为,酒店老板青青无限制提供酒水且未及时报警,也应承担相应责任,要求7名被告共同赔偿87万余元。

对此,除了小韦邀请的朋友小莉自认存在一定责任外,其余6名被告均认为,小韦喝多了“发酒疯”在当地是出了

名的,当时小韦与阿江发生争吵,在场人员都进行了及时劝解,并要求小韦前往派出所醒酒,已尽到相应义务,无需承担赔偿责任。

法院审理后认为,虽然在和解书中死者家属授权小韦向被告追偿的权利,但事发当时只有小韦、小莉和死者在场,小韦虽与阿江争吵后下楼,但此时距离争执结束已有一段时间,并非因阿江的追打在慌乱之下作出的决定;争执时,在场人员也曾持续进行劝解,已尽到了同桌共餐人的看顾责任;酒店老板青青按照顾客的要求提供酒水,且在发生争执后几次上楼查看情况,均被告知“无事”,不存在过错;此外,受害人是酒店房东,出现在饭店并非特殊情况,两人摔倒属于瞬间突发事件,并非他人所能预料,无证据证明酒店存在不安全因素,故青青作为酒店管理人已在合理限度范围内履行了安全保障义务。

法院认为,小韦作为成年人,应当对自身饮酒能力有相当的了解,其肆意饮酒应当对房东的死亡承担全部后果,其他各方无需对本案的赔偿承担责任,因小莉自愿承担部分责任,故法院依照其愿意判决其承担3.5万元。

小韦不服判决提起上诉,二审法院维持原判。



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



中小企业免费法律咨询平台



浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫码



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉

清补养生热线:0571—

85933775

浙新广审(文)第2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母